

香港資本成就四川創業企業

依託港企資源與名企合作 設紫荊谷項目提供創業輔導

香港文匯報訊(記者 趙鵬飛 四川報道)「註冊兩年多來,我們能快速成長為國內目前最領先的移動平台計算機攝影解決方案供應商,得益於香港的資本、人才、市場方面的大力扶持。」西緯科技有限公司總經理謝邊接受香港文匯報記者採訪時由衷地感嘆道。

位於四川成都高新區的西緯科技有限公司,主要聚焦於智能終端圖像處理、智能駕駛、智能製造三個領域。2017年,香港上市公司丘鈦科技(集團)有限公司成為西緯科技的核心投資人,這對於謝邊領銜的創業團隊而言,無疑是巨大的發展機遇,因為丘鈦科技不僅資本雄厚,更是行業頂級的攝像頭模組製造商。

謝邊表示,在人才和市場方面,丘鈦也為他們的迅速成長提供了巨大的幫助。「特別是丘鈦獨立董事高秉強先生,他是微電子方面的泰斗,在傳感器方面有精深的造詣,我們團隊在研發過程中多次得到了他的指導和幫助。」他說。

西緯科技:冀未來幾年來港上市

香港文匯報記者獲悉,依託於丘鈦科技的優勢資源,西緯科技已與阿爾卡特、TCL、聯想/摩托羅拉、金立、魅族、中國移動、錘子科技等一批知名企業開展了深度或戰略性合作,部分合作的產品已實現量產上市。僅2017年西緯科技已支持超過40款手機雙攝功能的落地。

「我們希望爭取未來幾年來港上市,一方面借助香港得天獨厚的國際平台吸引更多海外客戶;另一方面,也希望吸引更多的香港科技人才加盟西緯,到成都來實現人生價值。」謝邊信心滿滿地說。

同樣在創業中得益於香港團隊扶持而前景看好的,還有胡婷和她的創業團隊。胡婷是「停天下」信息科技公司的首席運營官,該公司主要運營停車場實時軟件。

胡婷表示,她參與了紫荊谷創業輔導中心和清華大學聯合舉行的訓練營培訓。據了解,紫荊谷項目由香港中國商會牽頭、經緯集團聯合多家海內外華僑華人商會發起成立,主要是為包括港澳台僑在內的青年人和中小微企業,提供創業輔導。

「停天下」:目前已拿下首輪融資

培訓期間,胡婷不僅在創業技術領域的方面得到了支持和指導,在市場推廣方面也得到了很大的幫助。她告訴香港文匯報記者,目前她不僅拿下了首輪融資,還獲得香港經緯集團的幫助,率先對她的項目開放其旗下住宅小區停車場,讓這個項目在實戰中積累了經驗,並由此打開了市場。

胡婷透露,她們團隊的項目最初叫「停哪兒」,在註冊時才發現這個名字已經被搶注了,所以才改名為「停天下」。此事也給了他們一個教訓,要重視知識產權保護。在紫荊谷專項資金和技術團隊的幫助下,他們現在每個月就有一個新增的專利申請,截至目前已經拿到了18個專利,還有30多個專利正在審批之中。

經緯集團紫荊谷眾創空間總經理梁振表示,成都高新區與香港紫荊谷集團控股有限公司1個多月前簽訂戰略合作協議,將在香港共建「成都高新(香港)創新中心」,「該中心將為四川和香港的合作提供融資、人才、技術等方面的全方位配套服務。」



位於四川廣安華蓋工業新城電子信息產業園內的坤鴻電子科技有限公司,工人正在打磨手機所需的玻璃屏。香港文匯報記者趙鵬飛攝



謝邊 香港文匯報記者趙鵬飛攝



胡婷 香港文匯報記者趙鵬飛攝



成都IFS國際金融中心外觀。網上圖片

香港文匯報訊(記者 趙鵬飛 四川報道)香港企業在四川投資取得了長足發展。由香港九龍倉集團投資建設的成都IFS國際金融中心、和太古地產開發的太古里在短短的幾年內,已經成為成都最耀眼的「雙地標」。

成都IFS負責人告訴香港文匯報記者,擁有「爬牆熊貓」雕塑的IFS已成為成都的網紅地標。該負責人驕傲地說,秉承多年香港管理經營物業的經驗及制度,IFS創建了具有世界水平、結合本土特色的強大管理及服務團隊,為成都乃至世界各地的消費者、遊客、業主和投資者提供全方位服務和卓越購物體驗,「從開業以來,我們的業績一直保持着強勁增長。」

與之毗鄰的遠洋太古里則是成都的另外一座地標。由遠洋集團和太古地產聯手發展的太古里,除了修繕大慈寺外圍、保育和活化六處保留建築及院落,也完整保留了原有街巷的肌理,就連新建的30棟建築的靈感也源於傳統的川西民居。

「古今相融的獨特風格以及開放式的環境,都賦予了成都遠洋太古里更多可能,歷史古蹟與現代風情相輔相成,既有都市快節奏,也有安謐閒適慢生活,這可能就是太古里會受到成都市民喜愛的主要原因吧。」成都遠洋太古里相關負責人表示,自開業以來,成都遠洋太古里一直都有引入精彩的文化、藝術類展覽與活動,旨在為每位顧客提供除購物以外更多維度的體驗,以此不斷推動城市文化和時尚的發展進程,促進生活方式與體驗的不斷革新。

三星堆博物館聯手港企 推電競文創產品

香港文匯報訊(記者 趙鵬飛 四川報道)四川三星堆古遺址出土的大批珍貴文物一直備受外界關注。香港文匯報記者在近日港澳媒體四川行採訪中獲悉,已有兩間香港遊戲公司和三星堆博物館達成合作協議,以三星堆遺址出土的文物為主要創作元素開發的電競遊戲預計今年年底會發佈。此外,下周三星堆文物複製品和相關的文創產品也將在海洋公園進行展出。

四川廣漢市文物管理局局長、旅遊局長、三星堆博物館常務副館長朱家可接受採訪時表示,為借助香

港把三星堆文化推廣到全世界,三星堆博物館已經和香港勢文化有限公司、香港 LUMINA STUDIO LIMITED 多媒體公司達成了合作協議。香港勢文化有限公司將開發以三星堆為題材的電競遊戲,並在全球範圍推廣。朱家可說:「預計今年年底這款遊戲會上市,這也是一次有益的嘗試,相信我們和香港的影視界和遊戲界、互聯網界有所接觸之後,可以借助香港這個國際平台,把燦爛優秀的三星堆文化推薦給全世界。」香港 LUMINA STUDIO LIMITED 多媒體公司則將用燈

光秀的方式,來展示呈現三星堆的文物文化。朱家可還告訴香港文匯報記者,為搭建川港影視交流合作平台,深化川港兩地電影文化交流,龍威、曾志偉等眾多香港電影人10月23日至26日到四川多地采風、交流影視合作。在三星堆博物館參觀時,香港電影人對三星堆文化產生了極大的興趣,希望通過電影讓三星堆文化走向海外走向世界。朱家可也表示,即將在本周舉行的川港合作周上,三星堆文化和文創產品會在海洋公園進行全方位展示,為香港市民帶來一次文化盛宴。

長江4500 監測斷面建水生態環境監測站網

香港文匯報訊 據新華社報道,由農業農村部和湖北省人民政府聯合主辦的長江生物資源保護論壇3日至4日在武漢召開,來自國內外相關領域專家一起「會診」長江生態,並建言獻策。水利部長江水利委員會透露,通過整合各專業監測資源,長江流域4,500個監測斷面建成水生態環境監測站網,這意味著給長江生態環境「做體檢」將更加全面和方便。

近年來受人類活動因素影響,長江水生生物資源呈現持續衰退趨勢,已達「無魚」級別。長江水利委員會主任馬建華介紹,覆蓋了4,500個監測斷面的水生態環境監測站網,已部分新增分子生態學、魚類水聲學、環境DNA檢測等高新技術,大幅提升了長江涉水綜合監測能力,為更加全面科學地保護長江生態環境提供基礎。長江流域各個監測斷面中水文監測和水質監測佔大部分,水生態監測工作成效顯著。下一步,長江委將依託流域機構的技術積累和站網優勢,加快提升長江流域水生態環境監測的智能化和系統化。

守好水域生態保護紅線

農業農村部部長韓長賦表示,要樹立紅線思維、留足生態空間,實施最嚴格的生態保護和執法監管,保護好長江水生生物資源。韓長賦說,守好長江水域生態保護紅線、環境質量底線和資源利用上線,必須加快相關法規制度制修訂,不斷提高執法監管水平。相關部門要大力加強流域執法監管,加強執法隊伍和裝備設施建設,依法嚴厲打擊嚴重破壞資源生態的犯罪行為,強化水域污染風險預警和防控,及時調查處理水域污染和環



韓長賦表示要夯實長江水生生物資源保護的基礎。圖為科考人員在科考船上進行長江豚觀測作業。資料圖片

境破壞事故,嚴肅追究相關失職職責任。同時在重點水域定期開展專項執法行動,健全聯合執法機制,提升重點水域和交界水域管理效果。這次機構改革,要繼續加強漁政執法隊伍建設。

韓長賦表示,為夯實長江水生生物資源保護的基礎,將進一步強化支撐保障,加大保護投入。一方面,推動設立長江水生生物資源保護基金,健全多主體參與、多元化融資、精準化投入的投入保障機制,鼓勵支持長江流域地方各級政府不斷創新水生生物保護管理體制機制,加大政策扶持和資金投入力度。另一方面,支持引導科研部門加快建設長江重要水生生物物種基因庫和活體庫,開展生態修復技術集成示範,提升物種資源保護、



工人在秭歸縣茅坪鎮銀沱水庫庫岸生態修復工程現場施工。資料圖片

保存和恢復能力。韓長賦要求全面開展水生生物資源與環境本底調查,建立水生生物資源資產台賬,為長江水生生物資源保護提供堅實的數據支撐。

中國首座跨地震斷層橋樑合龍



海南鋪前跨海大橋主橋昨日合龍。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道,中國首座跨越地震活動斷層的跨海橋樑——海南鋪前跨海大橋主橋昨日順利合龍,大橋主體工程基本貫通。

鋪前跨海大橋連接海口江東新區以及著名僑鄉文昌鋪前鎮,全長5.597公里,其中跨海大橋長約3.959公里,主橋長460米,塔高151.8米。全橋全線採用雙向6車道一級公路標準建設,為海南省投資規模最大、橋塔最高、跨度最長的獨塔雙面鋼箱梁斜拉橋。

海南省交通運輸廳廳長林東在合龍儀式上表示,鋪前跨海大橋工程作為

「海澄文」經濟圈內的交通控制性工程,也是海南自貿區(港)重要載體——江東新區的東部門戶,其建成通車將實現「海澄文」區域內交通一體化,強化區域交通基礎設施共建共享,互聯互通。林東還透露,大橋通車後將正式命名為海文大橋。

據了解,鋪前跨海大橋的建設人員突破了國內無法在極震區、跨越活動斷層帶建設大橋的技術難題,解決了強震風區的橋樑永久結構安全和施工安全技術問題,目前大橋的抗震設防裂度,設計基本風速均為中國國內最高。

甘貨車連撞數十車 釀14死27傷

香港文匯報訊 據新華社報道,蘭海高速公路蘭州南收費站昨晚發生交通事故。據現場救援人員介紹,3日19時21分,蘭海高速公路蘭州南收費站一輛重型卡車失控,撞向正在等待繳費的一排車輛。目前已有14人死亡,27人受傷。據了

解,現場有31輛車發生碰撞。事故發生後,蘭州市公安、消防以及醫療等相關部門趕往現場救援。甘肅省和蘭州市領導帶領相關部門人員緊急趕赴現場指揮處理。目前事故具體原因正在調查中。